

MCHQ-3

דברים טובים

1(d), 2(b), 3(c), 4(c), 5(b)

6(d), 7(b), 8(e), 9(b), 10(c), 11(e)

MCHQ-3 Στοιχ δε ηλυσθη

$$f(x) = \begin{cases} ax+b, & x < 1 \\ x^2+x, & x \geq 1 \end{cases} \quad , 1$$

$$a+b=2 \quad x=1^- \quad \text{ηλυσθη κηλ}$$

" "

$$f(1^-) \quad f(1^+)$$

$$f'(x) = \begin{cases} a, & x < 1 \\ 2x+1, & x > 1 \end{cases}$$

$x=1^-$ ηλυσθη κηλ

$$a = 2 \cdot 1 + 1 \Rightarrow a = 3$$

" "

$$f'(1^-) \quad f'(1^+)$$

$$b = -1 \Leftarrow a+b=2 \quad \text{ρωη}$$

$$\text{ηλυσθη (d)} \Leftarrow a+3b=0 \quad : \text{ρωη ηλυσθη ρωη}$$

κηλ (1,2) ηλυσθη f δε ηλυσθη ρωη ηλυσθη

$$x-2y+3=0 \Rightarrow y = \frac{1}{2}x + \frac{3}{2}$$

$$f'(1) = \frac{1}{2} \Leftarrow$$

σηλ f δε ηλυσθη ηλυσθη ηλυσθη ρωη

$$g'(2) = \frac{1}{f'(1)} = 2$$

(β) κηλ ηλυσθη ηλυσθη ηλυσθη ηλυσθη

$$f(x) = \begin{cases} \sqrt[3]{x} \sin \frac{1}{x}, & x \neq 0 \\ 0, & x = 0 \end{cases} \quad \cdot 3$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0} \sqrt[3]{x} \underbrace{\sin \frac{1}{x}}_{\text{אמור}} = 0 = f(0)$$

לפי כלל (b) - (a) $\forall \delta, \epsilon > 0$ נמצא δ כזה ש $\forall x$ $|x-0| < \delta \implies |f(x) - 0| < \epsilon$

$$f'(0) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sqrt[3]{x} \sin \frac{1}{x} - 0 = f(0)}{x} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} x^{-\frac{2}{3}} \sin \frac{1}{x} \longrightarrow \text{פ"ק לא סגור}$$

1) $x_k = \frac{1}{\pi k} \implies \frac{1}{x_k} = \pi k \implies f(x_k) = 0$: ידוע

$$\implies \lim_{k \rightarrow \infty} f(x_k) = 0$$

2) $t_k = \frac{1}{\frac{\pi}{2} + 2\pi k} \implies \frac{1}{t_k} = \frac{\pi}{2} + 2\pi k \implies$

$$\implies f(t_k) = \left(\frac{\pi}{2} + 2\pi k\right)^{\frac{2}{3}} \cdot 1 \xrightarrow{k \rightarrow \infty} \infty$$

פ"ק לא סגור

אם נבדוק $\lim_{x \rightarrow 0} f(x)$, נראה

(c) $\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = 0 \iff$

$$f(x) = \begin{cases} \frac{x}{x-1}, & x \leq 0 \\ x^2 \sin \frac{1}{x(x-1)}, & 0 < x < 1 \end{cases}$$

4

0 → 110'37

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{x}{x-1} = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} x^2 \sin \frac{1}{x(x-1)} = 0$$

\downarrow $\frac{0}{\infty}$
 $\frac{0}{\infty}$

} ⇒ 110'37
0 → 1

$$f(0) = 0$$

0 → 111'50

$$f'(0^-) = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{\frac{x}{x-1} - 0}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{1}{x-1} = -1$$

$$f'(0^+) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x^2 \sin \frac{1}{x(x-1)} - 0}{x} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} x \sin \frac{1}{x(x-1)} = 0$$

\downarrow $\frac{0}{\infty}$
 $\frac{0}{\infty}$

0 → 111'50 15 f 108 f'(0^+) ≠ f'(0^-)

(c) 111'50 111'50 111'50 108

5. f is concave up on $[a, b]$ and $f'(c) > c$.

$$f(b) = f(a) + f'(c)(b-a) > f(a) + c(b-a)$$

$a < c < b$ \downarrow
 $f'(c) > c$

(d) Use the Mean Value Theorem on f over the interval $[1, b]$ with $a=1$.

$$f(b) > f(1) + c(b-1) > f(1) + b-1 = 1 + b - 1 = b$$

$1 < c < b$ $= 4 + b - 1 = 3 + b$

$$\Downarrow$$

$$f(b) > 3 + b$$

(b) $f(3) > 3 + 3 = 6 \Leftrightarrow b = 3$
 (c) $f(5) > 3 + 5 = 8 \Leftrightarrow b = 5$

(d) $f(3) > 3 + 3 = 6 \Leftrightarrow b = 3$
 (c) $f(5) > 3 + 5 = 8 \Leftrightarrow b = 5$

(d) $f(3) > 3 + 3 = 6 \Leftrightarrow b = 3$
 (b) $f(3) > 3 + 3 = 6 \Leftrightarrow b = 3$

- 5 -

$$f(x) = \begin{cases} \frac{x^2 - x - 2}{x + 1}, & x < -1 \\ 2x - 1, & -1 \leq x \leq 2 \\ |x - 5|, & 2 < x \leq 6 \\ e^{x-6}, & x > 6 \end{cases} \quad .6$$

$x = -1 \rightarrow \text{12'37}$

$$\lim_{x \rightarrow (-1)^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow (-1)^-} \frac{(x-2)(x+1)}{x+1} = -3$$

$$\lim_{x \rightarrow (-1)^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow (-1)^+} (2x - 1) = -3$$

$$f(-1) = -3$$

$x = -1$
 'N
 12'37
 f se

$$\lim_{x \rightarrow 2^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 2^-} (2x - 1) = 3$$

$$\lim_{x \rightarrow 2^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 2^+} |x - 5| = 3$$

$$f(2) = 3$$

$x = 2 \rightarrow \text{12'37}$

12'37 'N $x = 2$
 f se

$$\lim_{x \rightarrow 6^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 6^+} e^{x-6} = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 6^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 6^-} |x - 5| = 1$$

$$f(6) = 1$$

$x = 6 \rightarrow \text{12'37}$

12'37 'N $x = 6$
 f se

∴ אנו יכולים לומר

$$\lim_{x \rightarrow (-1)^-} f'(x) = \lim_{x \rightarrow (-1)^-} (x-2)' = 1 \quad \text{כאשר } f \text{ אנו יכולים לומר}$$

$$\lim_{x \rightarrow (-1)^+} f'(x) = \lim_{x \rightarrow (-1)^+} (2x-1)' = 2 \quad x = -1 - a$$

$$\lim_{x \rightarrow 2^-} f'(x) = \lim_{x \rightarrow 2^-} (2x-1)' = 2 \quad \text{כאשר } f \text{ אנו יכולים לומר}$$

$$\lim_{x \rightarrow 2^+} f'(x) = \lim_{x \rightarrow 2^+} (5-x)' = -1 \quad x = 2 - a$$

(לדוגמה) $x=5$ אנו יכולים לומר

$$\lim_{x \rightarrow 6^-} f'(x) = \lim_{x \rightarrow 6^-} (x-5)' = 1 \quad \text{אנו יכולים לומר}$$

$$\lim_{x \rightarrow 6^+} f'(x) = \lim_{x \rightarrow 6^+} e^{x-6} = 1 \quad x = 6 - a$$

(d) כל הנתונים האלה

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x)+2}{x^2} \stackrel{\left(\frac{0}{0}\right)}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f'(x)}{2x} \stackrel{\left(\frac{0}{0}\right)}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f''(x)}{2} = \frac{3}{2}$$

(e) כל הנתונים האלה

$$\delta \text{ ארע } x = \pm 1 \Leftrightarrow \frac{x^2 - 1}{x} = 0 \Leftrightarrow y = 0 \quad .8$$

$$\text{אריגן } \Leftrightarrow x = 1 \Leftrightarrow x > 0 \text{ ב } / \text{ מיד}$$

$$(1, 0) \text{ נקודת יציאה } \delta \delta$$

$y=0$ נקודת יציאה $x = g(y)$ פונקציה הפוכה

$$\Leftrightarrow f^{-1} \text{ נקודת } g \cdot g'(0) \text{ מיד}$$

$$g'(0) = \frac{1}{f'(1)}$$

$$f(x) = \frac{x^2 - 1}{x} = x - \frac{1}{x} \Rightarrow f'(x) = 1 + \frac{1}{x^2} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow f'(1) = 2 \Rightarrow g'(0) = \frac{1}{f'(1)} = \frac{1}{2}$$

(e) נח מציאת הנקודה \Leftrightarrow

$$f(x) - \delta \text{ נקודת } g(y), f(a) = b, f(x) = \frac{x^3 - 1}{x^2} \quad .9$$

$x > 0$ נקודת

$$g'(b) = \frac{1}{f'(a)}$$

$$f'(x) = (x - x^{-2})' = 1 + \frac{2}{x^3} = \frac{x^3 + 2}{x^3}$$

$$\Rightarrow g'(b) = \frac{a^3}{a^3 + 2}$$

(b) נח מציאת הנקודה \Leftrightarrow

$$f(x) = x^3 + x^2 - 2 + o(x^3)$$

.10

$$\sin x = x + o(x^2)$$

$$\Rightarrow \sin^2 x = (x + o(x^2))^2 = x^2 + 2x o(x^2) + (o(x^2))^2 = x^2 + \underbrace{o(x^3) + o(x^4)}_{o(x^3)}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) + x^2 + 2}{\sin^2 x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^3 + 2x^2 + o(x^3)}{x^2 + o(x^3)} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2 (x + 2 + \frac{o(x^3)}{x^3} \cdot x)}{x^2 (1 + \frac{o(x^3)}{x^3} \cdot x)} = 2$$

(c) $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) + x^2 + 2}{\sin^2 x} = 2 \Leftrightarrow$

$$f(x) = \begin{cases} a \sin^2 x + b(x+1), & x < 0 \\ x^2 + 2x + 3, & x \geq 0 \end{cases}$$

.11

$x=0 \rightarrow \lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = 3$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} (a \sin^2 x + b(x+1)) = b$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} (x^2 + 2x + 3) = 3$$

$0 \rightarrow \lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = b \neq 3 = \lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) \Leftrightarrow$

f is not continuous at $x=0 \Leftrightarrow (d), (b), (a) \in$

-9-

$x=0$ - א נקודה

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} f'(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} [2a \sin x \cos x + b] = b$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} f'(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} (2x + 2) = 2$$

f נקודה, $(\frac{1}{2}, 3)$ $b=3$ נקודה א"א
0 - א נקודה נ"א

(e) נקודה הנכונה הנכונה הנכונה